



■ 覃海洋超男子百米蛙泳亚洲纪录后庆祝  
图 新华社

## 体坛观察

2023年全国游泳冠军赛昨晚在杭州奥体中心收官。作为福冈世锦赛与杭州亚运会前重要的热身与选拔,众选手展现良好的竞技状态,给泳迷带来不少惊喜。其中,覃海洋与唐钱婷两位出自上海队的选手,表现格外亮眼,前者在男子短距离蛙泳项目上斩获两金一银,还将亚洲纪录甩在身后;后者也在沉寂一段时间后夺回全国冠军,“海洋”里的小潜艇瞄准世锦赛。

### “闷葫芦”笑容多了

不论在上海队还是国家队,覃海洋多数时候总是一副“扑克脸”,赛前赛后都很难从他脸上读出心情,哪怕在陕西全运会上遭遇“金牌迟到10分钟”的罕见意外,他依然淡定,甚至有些淡漠。不过今年的全国冠军赛上,不少人惊喜地发现,覃海洋脸上的笑容变多了。

“心态放平,相信自己,你是有拿奖牌冲击纪录的实力的!”覃海洋在青岛和杭州的两站游泳冠军赛中狂飙突进,与主管教练崔登荣的心理疏导有不小的关系。过去的覃海洋总给人一种“闷葫芦”的感觉,在泳池内也缺乏一丝霸气,这也成为制约他前进的重要因素。本次出征杭州,覃海洋罕见地在赛前赛后打起“明牌”,“(超亚洲纪录)的成绩在意料之中,因为训练中就有这个水平”“对世界大赛的成绩有更高期待”“终极目标

是奥运金牌”这些以往被他藏在心底的话,这次都摆上了台面,即便可能带来压力,覃海洋也一笑置之,“有压力才会有动力,之前立下超过亚洲纪录的目标,现在实现了,比起站在顶峰,向上攀爬的那条路才更让人热血沸腾。”

覃海洋的变化,不仅来自心理层面的成熟,更有技术方面的进阶。据了解,除跟随崔指导苦练,中国花游队前队长冯俐也加入覃海洋的教练组,针对其技术特点制定特别训练计划,这不仅让覃海洋的成绩迅速提升,更让他变得更有底气。覃海洋的助理教练黄光裕透露,本次冠军赛开始前,覃海洋的身体状况不在最佳,教练组甚至考虑过退赛,夺冠后谈及此事,覃海洋再次露出笑容,“我一直都相信自己,一切都是水到渠成吧。”

### “颜艺女孩”回来了

说起唐钱婷,很多人记得的,或许是她年少成名的那些赛事,其实即便在赛场上,这个19岁的上海姑娘,也是个“开心果”。赛后搞怪自拍、在混采区接受采访时露出各种各样的表情、参加发布会不时说出逗笑全场的“金句”……套用如今流行的说法,这个绰号“小潜艇”的姑娘,有着很高的“颜艺”水平。不过在2021年全运会后,小唐因各种原因淡出泳迷的视线,好在今年的全国冠军赛上,那个“颜艺女孩”回来了。

女子50米蛙泳决赛,唐钱婷以30秒88获得冠军,时隔2年重新登上全国游泳冠军赛最高领奖台。赛后,那个曾经爱在混采区歪着脑袋,不断变换表情接受采访的小妮子再

度现身,“短期目标是世锦赛,因为上一届拿到第四名,这一次希望能站上领奖台吧,还有亚运会,也想冲击更好的成绩。”顺了顺头发,转了转眼球,唐钱婷在谈及未来目标时,声音洪亮地给出了这样的答案,随后,调皮的唐钱婷还不忘补上一句:“这次比赛很多选手成绩都挺好,让我很有压力呀,回去继续努力吧。”

抵达赛地杭州后,唐钱婷更新了自拍照,夺冠后她还上传了与队友一同完成的搞笑舞蹈,展现出良好的心态。正如不少泳迷所言,这枚来之不易的金牌和她恢复更新的各类搞怪物料都在证明,那个实力与“颜艺”并存的唐钱婷,正开始一步步收复失地。 本报记者 陆玮鑫

## 客场闷平津门虎

# 进攻不得力 海港失榜首

进球,似乎成了海港队的难题。尽管坐拥豪华攻击线,但海港队的得分能力,却始终不能如球迷想象中的那样高产。昨晚客场面对天津津门虎,一场0比0的平局,也让前四轮一直领跑的海港队,第一次丢掉了联赛榜首的位置。

赛前,两支足球队都保持不败。津门虎一扫去年的颓势,新赛季开始后表现抢眼。但从人员配置对比来看,海港队还是明显占据上风。主帅哈维尔赛前也颇有底气地表示,阵容厚度是球队相比其他对手的一大优势。

可比赛的场面和进程,并没有如外界所预料的呈现一边倒。天津队踢得颇为顽强,也并不保守,创造出的得分机会甚至比海港队还多。而重新让高中锋平科首发上阵的海港队,在场上却陷入了难进球的怪圈。除了开场不久,武磊接应平科的横传形成单刀之势但射门打偏外,全场海港队都没有太好的机会,在射门数、控球率等数据上,也落后于对手。

按理说,海港队在中前场有“中超最强外援”奥斯卡,有本土射手王武磊,以及欧洲联赛锤炼过的平科,组织能力出色的保利尼奥,还有替补登场的巴尔加斯、卡隆两名外援,攻击实力完全不差。但上了球场,似乎并不能捏合到一起,形成更强的团队

效应。在对手强硬的防守面前,海港队的重炮习惯性“哑火”,的确有些让人想不明白。

“这场比赛是困难的,我们赛前也知道将会是这样的情况,对手保持不败,他们非常努力,而且也有好的阵容。上半场我们进入状态稍慢,在一对一的时候他们表现更好,给我们创造了不少麻烦。”赛后的新闻发布会上,主帅哈维尔如此表示:“对于这样的结果,我是不满意的。”

就如同上一轮主场痛失好局,被申花逼平一样,哈维尔肯定不会对结果满意。但实际上,海港队进攻乏力的问题,在联赛前几轮已经显露。除了首轮2比0击败武汉三镇的比赛踢得还相对流畅,之后3比2击败深圳、1比0险胜沧州雄狮、1比1打平申花,都表现得磕磕绊绊,无法展现出绝对的统治力。对于一支拥有多名强力外援和国脚的强队而言,这样的表现恐怕很难算得上合格。显然,从河南来到海港,哈维尔目前还没能吃透麾下这支球队,也尚未给球队带来更多的战术套路和变化。

哈维尔也许需要做更多的改变。比如,能否考虑四外援同时在场,能否科学地轮换几名老将以保证球队的活力。这样的进球效率,绝不是一支争冠级别球队的真实水平。 本报记者 关尹



■ 武磊(右)与天津津门虎队球员韩鹏飞在比赛中拼抢 图 新华社

## 中国裁判组执法亚冠决赛

本报讯(记者 陆玮鑫)2022赛季亚洲冠军联赛决赛第二回合昨晚在埼玉体育场结束,主场作战的浦和红钻1比0击败利雅得新月,时隔6个赛季后再度登上亚洲俱乐部之巅。受亚足联邀请执法本场比赛的中国裁判组,在赛后受到广泛好评。

上月底,马宁、傅明、张铨、周飞和施翔五位国际级裁判收到亚足联发出的执法亚冠决赛次回合的邀约。为了更好地吹罚冠军争夺战,马宁、张铨、周飞和施翔特意向足协请假,缺席了两轮中超联赛,提前赶赴赛地日本,而傅明则在完成大连人与

梅州客家的比赛后,前往日本与裁判组会合。

比赛中,马宁和傅明分别担任主裁判和VAR裁判,张铨和周飞担任助理裁判,施翔则担任候补助理裁判员。90多分钟的时间里,主裁判马宁出示两张黄牌,保证比赛的流畅性,赢得了亚足联、双方球员和球迷的好评。

赛后中国裁判组率先登上领奖台,获赠亚冠决赛纪念奖牌,马宁更新了个人社交媒体,他用一首改编的古诗自我激励:“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,不负初梦奋进中!”

# 海洋里的潜艇再出发

全国游泳冠军赛上海双星表现亮眼



■ 唐钱婷夺得女子五十米蛙泳冠军